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43.813
davon 29 % international

Besucher

112.000 m²
Ausstellungsfläche

999
davon 29 % international

Aussteller

120
Forenbeiträge

Save the date: 
14. – 16.11.2023

davon 28 % über die digitale Plattform

Forenzuschauer
4.076
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Auf einen Blick



Aussteller

Christian Wendler, Vorstandsvorsitzender, Lenze SE
Aussteller der SPS 2022

» Keine Frage, als DIE führende Fachmesse für Automatisierung 
hat die SPS einen Stammplatz in unserem Terminkalender. Auf Lenze SE  

kann die SPS auch in den nächsten Jahren zählen. «
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der Aussteller sind mit ihrer Teilnahme 
zufrieden oder sehr zufrieden

der Aussteller bewerten die SPS als wichtig 
oder sehr wichtig für Ihr Unternehmen

der Aussteller wollen an der 
SPS 2023 teilnehmen

90% 95% 84%
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Herkunft der internationalen Aussteller nach Ländern – Top 15

Aussteller
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 Eine vollständige Liste der Aussteller finden Sie auf der SPS Website.

2 % Schweden

2 % Finnland
9 % Schweiz

5 % China

3 % Tschechien

2 % Korea

4 % Taiwan

4 % Vereinigtes Königreich

21 % Italien

2 % Spanien

3 % Frankreich

8 % Österreich

9 % USA

3 % Türkei

5 % Niederlande

der Aussteller kamen aus dem 
Ausland, davon 70% aus Europa, 
18% aus Asien und 11% aus  
Amerika.

29%
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Aussteller
Top 5 Ausstellungsschwerpunkte*:

39 %

20 %

19 %

23 %

31 %

Antriebstechnik

Steuerungstechnik

Sensorik

Industrielle Kommunikation

Software & IT in der Fertigung
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*Mehrfachnennungen möglich

90%

der Aussteller haben bereits 
mehrfach an der SPS teilgenommen.
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Besucher
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der Besucher würden die SPS 
wieder besuchen

der Besucher würden die SPS 
weiterempfehlen

der Besucher sind mit ihrem Besuch 
sehr zufrieden oder zufrieden

der Besucher bewerten die SPS als wichtig  
oder sehr wichtig für ihr Unternehmen

95% 91% 86% 91%

Messebesucher der SPS 2022

» Die Begeisterung der Besucher war schon am ersten Tag, als die Tore  
der Messe sich öffneten, spürbar. Dieses tolle Gefühl hat sich dann auch in  

den Hallen bei den Ausstellern fortgesetzt. «
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Besucher
Top-Ziele der Messebesucher*
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Pflege von bestehenden Geschäftsbeziehungen Aufbau neuer Geschäftsbeziehungen

48% 38%

*Mehrfachnennungen möglich

Information über Produktneuheiten und Trends Erfahrungs- und Informationsaustausch Marktüberblick verschaffen

74% 57% 50%
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Besucher
Top-Unternehmensbereiche
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18%Technik

15%Vertrieb

10%Konstruktion

7%

7%Forschung

Geschäftsleitung

69%

der Besucher sind an 
Beschaffungsentscheidungen in 

ihrem Unternehmen beteiligt.
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Besucher
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Herkunft der internationalen Besucher nach Ländern in Prozent – Top 10

4% Schweden

8% Schweiz

6% Tschechische Republik

3% Korea (Republik)

3% Großbritannien

9% Italien

12% Österreich

4% USA

3% Türkei

5% Niederlande

der Besucher kamen 
aus dem Ausland. 

29%

+40%

Es nahmen 40% mehr 
Besucher aus den USA an 
der SPS teil (vgl. zu 2019).
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